LECON 4

4 LECON QUATRE
Les Picard vont au ZOO

Mme P:” Jean, tu es prét?

J: Oui, maman, mais je cherche encore un pull-over.

Mme P: Non, ce n'est pas vrai, tu ne cherches pas, tu joues. André, tu prés
pares les sandwichs pour les enfants?

M. P:  Non, j’écoute la radio. On donne les résultats des matchs de foot:
ball.

Mme P: Est-ce que Simone aide Jean a chercher son pull?

M. P:  Non, elle est dans la salle
de bains, elle lave le chat.

Mme P: Michel, tu n'écoutes pas
la radio, jespére!

M: Non, maman, je regarde
la télévision.

Mme P: Encore devant la t€l€.
Ce n'est pas possible!
Nous restons & la maison!

MECANISMES

Qu'est-ce que tu fais, Michel?
Je cherche une revue russe.
Tu aimes les langues?
Oui, j*étudie le russe a I'école et je parle déja assez bien allemand.
Qu’est-ce que tu fais, Simone?
Je travaille.
Tu aides maman?
Non, j'aide ma grand-mére & préparer
le diner.
Jean travaille aussi?
Non, il ne travaille pas, il mange des
bonbons dans la salle de bains.
Et vous, qu’est-ce que vous faites, mon-
sieur Picard?
Je regarde un match de football. JEAN MANGE DES BONBO*

* madame Picard - monsieur Picard - Jean - Michel
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Salut, Pierre, ¢ca va?

MEéli byste také védér. e Francouzi si pfi setkdni velmi ¢asto podé-
vaji ruce. Nepodat ruku by mohlo znamenat, Ze vas vztah k dotyéné

osobé je chladny. Mezi dobrymi pfateli je zvykem se
pii setkdni polibit na tvife. Do tohoto pozdravu se
viak radéji nenufte 4 vyckejte,

ZAPAMATUJTE SI

Les Picard* vont au ZOO.

Je suis prét.

Ce n’est pas vrai.

On donne les résultats de...

Simone aide Jean a chercher
son pull.

11 regarde la télévision.

Ce n’est pas possible.

J'aime étudier les langues.

Picardovi jdou do ZOO.
Jsem pfipraven.

To nenf pravda.

Dévaji vysledky...

Simona pomdhd Janovi hledat svetr.

Diva se na televizi.
To neni moZné.
Rad studuji jazyky.



MLUVNICE

MLUVNICE

1. Mnozné dislo

a) Clen a podstatnd jména

Ve vyslovnosti se tvary mnozného Cisla podstatnych jmen 1i81 od ¢isla je
notého vétinou pouze tvarem &lenu. Koncové -s, které se zpravid
v mnoZném Cisle piiddvd k jednotnému &islu podstatnych a piidavnyc!

jmen, s€ totiz nevyslovuje a je jen formalnim znakem v pismu. Je tedy ne-
Zbytné hned od zatdtku peclivé rozliSovat jednotné a mnozné &islo Eleni.

le ~J un —
I’ _l LES [lg] | DES [de]
la une-—

{e bonbon [lobGbd] - les bonbons [lebtbd]
Ja table [latabl] - les tables [letabl]

Tvary LES [l¢] a DES [de] vyslovujeme se zavienym [e].

Za&ind-1i podstatné jméno samohliskou nebo h némym, vize se koncové
-5 tlenu jako [z]:

"école - les écoles [lezekol]

I'étudiant - les étudiants [lezetiidja]

b) Piidavna jména

Slzjt}é jako u Podst:ftn)"ch Jjmen, tak i u pfidavnych jmen se mnoZné &islo
tvori v pravopise pfiddnim koncovky -s, kterd se nevyslovuje:

I'étudiant tcheque - les étudiants tchéques [lezetiidjacek]
une revue russe - des revues russes [deraviiriis]

Pozndmka

Pokud podstatné nebo pridavné j ji xonéi v j §
Jjméno jiz na -s kon¢i v jednot Eis -
priddva se -s v ¢isle mnozném. il

unFran'gais - des Frangais
un étudiant anglais - des étudiants anglais

2.Slovesa 1. t¥idy - vzor: parler

Me;?ncc{vek i‘n_ﬁnitivu se rozliSuji ve francouziting tfi slovesné tiidy. Do
POvni tfidy (infinitiv zakonéen na -er) patii vétdina francouzskych sloves.

Koncovk % S AT
Y pritomného Easu pfipojujeme ke kmeni, ktery dos

2 St =
oncovky -er od infinitiva: A

53



Ve vyslovnosti jsou véak tvary pritomného Casu vzoru parler jednodu
neZ ve formé psané: koncovky celého jednotného Cisla a 3. osoby mno.
ho &isla se nevyslovuji, takZe zvukové se rozlisuji pouze th tvary: [parl

[parld], [parl¢]:

je parle 7 nous parlons  [nuparld]
tu parles Fﬁ parl vous parlez I‘v‘uparlgl
il parle il ils parlent il g arl—'
elle parle | el elles parlent Lel” ||

J

Viimnéte si, Ze koncovka 2. osoby mnoZného &isla se vyslovuje jako zavi
né e, stejné jako koncovka infinitivu:

vous parlez [vuparle]

‘ BZ |
parler [parl¢] el
-ER/

U sloves za&inajicich na samohldsku nebo na némé h (jako napf. écout
habiter) je tieba ddt pozor na povinné vézdni a elizi:

jécoute [Zekut] nous écoutons [nuzekutd)
tu écoutes [tiickut] vous écoutez [vuzekute]
il écoute [ilekut] ils écoutent [ilzekut]

elle écoute [elekut] elles écoutent [elzekut]

U téchto sloves se i ve v¥slovnosti rozlifuje 3. osoba jednotného &isla od
osoby mnoZného &isla. Koncové -s osobniho zdjmena se totiz védze s pod
te¢ni samohldskou slovesa a zni jako [z]: [ilzgkut].

Srovnejte:

0] [el/[Z]
!I parle S [ilparll il écoute [ile;lgut]
ils parlent — ils écoutent [ilzgkut]
elle donne ~ [eldon] elle habite [elabit]
elles donnent — elles habitent [elzabit]
il travaille il étudie [iletidi]

[iltravaj)

ils travaillent — ils étudient [ilzetiidi]
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3 Nepravidelné sloveso aller jit jet

gloveso aller sice konéi v infinitiva na -er jako parler, ale Casuje se nepra-
> g, Zatim se naucime jen 3. osobu mnoZného ¢isla: ils vont.

ik vont & I'école. Jdou do koly. |
Elles vont au ZOO. Jdou do ZOO.




